

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Luis Seco de Lucena

OFICINAS: Reyes Católicos, 9.

Primera edición del Martes 28 de Enero de 1902.

Núm. 2350.

AÑO XXIV.

Aprovechad la ocasión

de adquirir en precios excepcionales, para liquidar Cadenas de oro. Objetos de platería. Medallas esmaltadas. Sortijas y ajustadores. Adornos y pulseras. Pendientes y gargantillas. Relojes y cronómetros. Toda clase de joyas, de pedrería fina, que se venderán a menos del precio de factura en

LA PERLA

Reyes Católicos, 9.

Se han revisado los precios, y las importantes existencias de este antiguo y acreditado establecimiento se realizarán muchas por su costo, y otras más baratas aun. Se admiten proposiciones de traspaso.

Los Alpes

para todas, bonitos y fastos devarios; esta casa tiene os dulces y licorosa más selectos, y sirve en el acto todo lo que se le pida.

OS ALPES

de Ricardo Marín Flores.

CORBATAS

Nueva colección para regalos. BARBICOS Y OBJETOS DE FANTASIA. EL BUEN TONO, Zacatín 12.

Desde Sevilla.

El Sr. Villanueva, jefe del partido liberal de Sevilla, y cuyas gestiones principalmente se debe haber seguido la resolución de las obras de defensa del río, que ha inaugurado con su asistencia el Sr. Villanueva, obediendo al ministro, representantes, políticos y comisiones de los pueblos de la provincia, con un interés espléndido. Los trabajos de las obras de defensa del río, que se multiplican por atender a todos, han sido un éxito muy comentado, y con júbilo y regocijo el telegrama dirigido por el Sr. conde de Romanones, para que llegue a conocimiento de los sevillanos, que por la mañana ha sido leído el honor de poner a la firma de la Real orden de decreto, agrupando esta Comisión de Medicina a las oficiales existentes. También se recibió otro telegrama de la Junta de Sevilla, que por la mañana se leyó en la Cámara de Diputados, en el seno de la Comisión de Medicina, a las oficiales existentes. El Sr. Villanueva, jefe del partido liberal de Sevilla, y cuyas gestiones principalmente se debe haber seguido la resolución de las obras de defensa del río, que ha inaugurado con su asistencia el Sr. Villanueva, obediendo al ministro, representantes, políticos y comisiones de los pueblos de la provincia, con un interés espléndido. Los trabajos de las obras de defensa del río, que se multiplican por atender a todos, han sido un éxito muy comentado, y con júbilo y regocijo el telegrama dirigido por el Sr. conde de Romanones, para que llegue a conocimiento de los sevillanos, que por la mañana ha sido leído el honor de poner a la firma de la Real orden de decreto, agrupando esta Comisión de Medicina a las oficiales existentes. También se recibió otro telegrama de la Junta de Sevilla, que por la mañana se leyó en la Cámara de Diputados, en el seno de la Comisión de Medicina, a las oficiales existentes.

El director general Sr. Arias Miranda, acompañado de los ingenieros Sr. Herrero y Moliné, embarcó en Granada, marchando hasta Buzos, desde donde marchará a Jerez y Madrid. El Sr. Herrero llegará hasta Córdoba. Los señores y señoras con el director general en el momento de abrir el Canal. Una comisión de Cortes del Rio, presidida por el Alcalde mandó al regreso al señor Villanueva. El señor marqués de Paradas, jefe del partido liberal de Sevilla, y cuyas gestiones principalmente se debe haber seguido la resolución de las obras de defensa del río, que ha inaugurado con su asistencia el Sr. Villanueva, obediendo al ministro, representantes, políticos y comisiones de los pueblos de la provincia, con un interés espléndido. Los trabajos de las obras de defensa del río, que se multiplican por atender a todos, han sido un éxito muy comentado, y con júbilo y regocijo el telegrama dirigido por el Sr. conde de Romanones, para que llegue a conocimiento de los sevillanos, que por la mañana ha sido leído el honor de poner a la firma de la Real orden de decreto, agrupando esta Comisión de Medicina a las oficiales existentes. También se recibió otro telegrama de la Junta de Sevilla, que por la mañana se leyó en la Cámara de Diputados, en el seno de la Comisión de Medicina, a las oficiales existentes.

Aunque con el consiguiente retraso, pueden dar hoy cuenta de algunas cifras relativas a la producción minera italiana en 1900, cuya estadística acaba de publicarse.

Del año citado se elevó a francos 85 069.000, desde la cifra de 79 890.726 que alcanzó en 1891.

El número de minas en explotación era de 1 103 de las cuales, 706 eran de azufre, 156 de plomo y zinc, 44 de hulla, 33 de bier o siete de mercurio.

La disminución que se nota en la explotación desde 1899 a 1900, y que asciende a más de 6.000.000 de francos, se debe no a la disminución de la producción, sino a la baja en el precio de los metales.

Los talleres franceses están muy animados, porque la administración de los ferrocarriles del Estado ha hecho un pedido de 1.000 vagones.

La casa de moneda de Berlín ha sido por orden del Gobierno argentino y enviado a dicha república la primera remesa de 354.400 piastres en moneda de níquel, para ser puestas en circulación inmediatamente.

Un decreto del Presidente de la República señala el plazo de ocho meses para recoger la moneda de cobre actualmente en uso y que se va a sustituir con la de níquel.

La Asociación central llevará de negociaciones e industriales alemanes se debe entregar al Consejo federal una instancia invitándole a someter al Reichstag un proyecto de ley pidiendo la intervención oficial en los sindicatos, tratos, compañías acapadoras y otras combinaciones haya organizadas o se organicen para ejercer monopolios.

La Memoria que la compañía pide que los grupos de este género que se obligaron a inscribirse en un registro especial, que sus estatutos se sometan previamente a la aprobación de las autoridades, y que se les obligue a publicar en el Monitor del Imperio, un balance semestral.

En apoyo de esta medida, la Asociación dice los perjuicios que han ocasionado el apartamiento de los licores espirituosos y el tráfico de libretos, que considera haber lesionado de un modo importante los intereses públicos.

Austria ha seguido esta medida inmediateamente.

En el expreso de esta tarde ha regresado a Madrid el Sr. ministro de Obras Públicas, a quien acompañan el Sr. Ramos Calderón y demás diputados que con él viajaron.

El gobernador D. Francisco Maszano, llegará hasta el límite de la provincia. Los andenes de la estación de la plaza de Armas, estaban llenos. El capitán general, Arzobispo y todas las autoridades, comisiones de los Cuerpos, representaciones y corporaciones de todos los centros de Sevilla han acudido a despedir al Sr. Villanueva que marcha en el expreso.

El ministro se despidió con efusión a todos y dió un viva a Sevilla. De los andenes salieron otros vivas al ministro y cuando la locomotora lanzó al aire el vivo de marcha, y se traza su puente de inviolabilidad, el público se desbordó en entusiasmo y aplausos que frenesí, lo que el ministro viajero, agradecido grandemente, llevando grato recuerdo de su estancia en la capital hispana.

También marchó en el expreso el rector de El Liberal de Madrid y querido amigo mío D. Carlos del Rio.

ADOR.

25 enero.

Cronica minero-metalúrgica.

Cuatrecientos millones de hulla extranjera. Legislación minera en Turquía. Las riquezas de Coahuila. La producción minera en Italia. Mil vagones. La moneda de níquel. Un anti-trus en Alemania.

La Comisión permanente de valores de Aduanas de Francia ha publicado su resumen estadístico según el cual dicho país ha pagado al extranjero, durante el año de 1900, un tributo de 406.800.000 francos por el exceso de consumo de carbonos minerales sobre la producción nacional.

Hace un mes que se ha puesto en vigor en Turquía una nueva legislación minera, copiada de las leyes que rigen en Baresia. Desde el momento de su promulgación, ha florecido una verdadera fiebre de explotación, haciéndose y delegando a Buenos Aires.

Entre las novedades descriptas, merecen ser citadas la explotación que se encuentra en varias regiones; también se han descubierto yacimientos de hierro de color verde y azules situados a lo largo de los cerros.

de sus propósitos para el engrandecimiento de Granada. Intentaré reflexionar en unas cuartillas algo de lo que le el, sintiendo no poder transmitir a mis lectores el fogoso entusiasmo, el acendrado amor que a en sus palabras ponía el marqués y que era como la música de tal letra.

Hé aquí un extracto de sus manifestaciones: "El título que más me enorgullece en mi vida política es el de ser representante en Cortes de Granada, y todo cuanto hago y puedo hacer por merecerlo me parece poco. Siento por Granada su irresistible simpatía, y esta y los deberes que me impone mi representación, son dos fuerzas que me impulsan siempre a poner al servicio de sus intereses todas mis energías.

La provincia de Granada ha sido, por desgracia, una de las más abandonadas; sus intereses de los más desatendidos. La consideración de un estado actual me produce verdadera amargura y no comprendo el abandono en que por tanto tiempo se ha tenido a una provincia que es de las más agradecidas, tanto por sus hombres como por su suelo. Se nota, sin embargo, de poco tiempo a esta parte, que Granada tiende a mejorar, y que todos puntos mayor cuidado en la administración de sus intereses provinciales y municipales. En este sentido la veo próxima a un gran progreso.

Esto, a mi juicio, se debe en gran parte a las iniciativas de la gente joven y animosa que viene figurando en las corporaciones populares.

Desde hace algún tiempo se suceden buenos sucesos. Del último de mi partido no hablo; porque nada tiene de particular que yo diga que fue buen administrador; pero como en estos asuntos no me ciega la pasión de partido, puedo decir que la administración en la actualidad es excelente, y que el alcalde tendrá en sus manos políticos al apoyo más decidido, como lo tendrán siempre los hombres de bien.

El motivo que una de las necesidades más apremiantes de la provincia de Granada es la del aumento de sus medios de comunicación y mejora de los existentes. Sobre este asunto hay que ocuparse mucho con el director de Obras Públicas, ya para la conclusión de la línea de Mérida a Granada y actividad de los trabajos de la Baza a Guadix; ya para la construcción de nuevas carreteras, con lo cual se ha de abrir horizontes más amplios a la vida de Granada, porque acrecentaría de ese modo, en lo posible, a la capital, ha de ser, cada día más visitada y mejor atendida.

Mi intervención en las Cortes, con motivo de intereses granadinos, ha sido pequeña para lo que Granada merece. Sin embargo, estoy siempre al tanto de sus asuntos para procurar representarla lo mejor posible. Considero de absoluta necesidad la inmediata construcción de un Instituto, digno de la importancia de Granada; que ponga término a las dificultades con que en la actualidad se dan las clases de la segunda enseñanza. La cantidad que se destina hoy para la conservación de la Alhambra, orgullo legítimo de los granadinos, es por demás exigua, y debe aumentarse en los presupuestos venideros, estando conforme con Lopez Muñoz en el plausible propósito de establecer en el Palacio de Carlos V un Museo del Arte Árabe.

Sintiendo mi pensamiento diré a usted que, a mi modo de ver, la acción de los que tenemos la honra de representar a Granada debe dirigirse en dos sentidos principales: el uno, para mantener en sus prestigios de capital de primera clase, conservándole sus centros y organizaciones; y el otro para aumentarlos en cuanto sea posible, proporcionándole nuevos elementos de vida y de progreso. Y tanto más acommodada y fácilmente podrá realizar esta misión el representante cuanto mejor sean los intereses propios o particulares que aquel tenga en el distrito que representa.

De la cuestión social, después de las manifestaciones que he hecho recientemente en una carta que he hecho pública en los periódicos locales, nada he de decir a V. a no ser que, estoy en un todo de acuerdo con lo que piensan sobre esto los señores Date y Villaverde.

Es una cuestión social que no puede zanjarse más que a espíritus pequeños, debilitados por las neurosis modernas. El problema del socialismo es a mi juicio el más importante del siglo XX, y si los jóvenes que figuran en la plataforma de la política no van a tratar de resolverlo o a prescribir su cociente, prefiero a que abandonen sus puestos, ejerciten sus facultades en otras esferas de la actividad.

Mucho tendría que hablar sobre estas cuestiones, pero temo fatigar a V. Optimiz la mano del marqués y me aleje, llevándome en el oído el eco de sus palabras y pensando cuánta falta hacen en la política hombres de los entusiasmos y de la sinceridad del diputado granadino.

ALMODOBAR.

El coluppio.

Hé aquí un aparato al par de recreo y de gimnasio. Estamos en la época en que se ejercita, época que termina con el Carnaval, y antes de que se arrojen sus energías a arrastrar de las vigas de que está ya, vamos a dedicarle un rato.

Todos sabemos lo que es un coluppio: en Andalucía sobre todo, no habrá quien no lo conozca por experiencia; nuestro carácter se presta mucho al balneario y eso que se llama, entre nosotros, echar la guasa, no es otra cosa que coluppiarse con el prójimo ó a costa del prójimo. Pero en su acepción natural, el coluppio es la huida del pueblo: sólo que no está

constantemente colgada de los árboles, ni el mecerse es deleite más que estacional, porque el pueblo suele tener para cada placer su tiempo, lo cual no obsta para que procure, si puede, dividir todo su tiempo entre los placeres.

El coluppio constituye un ejercicio elementalmente muy agradable; no obstante, conviene no entregarse a él sino dos horas al menos después de haber comido. Puede además ocasionar accidentes muy funestos si la energía se rompe, ó el que se hace experimentar un mareo, un vahido ó un solo momento de debilidad y turbación. De aquí que deba detenerse el aparato, apenas lo pida el coluppiante, y no continuar imprudentemente el ejercicio, riendo y burlándose de la víctima, que pudiera hallar la muerte donde buscó el divertimento.

El coluppio tiene su origen antiquísimo y mitológico. Cuenta que Ebalus, rey de Lacedonia, que había aprendido de Baco a cultivar las viñas y a extraer el mosto, se entregaba un día en embriaguez a una multitud de aldeanos, los cuales en el colmo de su embriaguez, creyeron que él se les había envenenado, y dieron muerte al príncipe lacedonio. Las mujeres de los asesinos, no bien tuvieron noticia de este atentado, experimentaron tal acoso de furor, que nada bastaba a calmarlas; y consultado el oráculo, ordenó que para explicar el crimen de sus esposos, se instituyesen unas fiestas en honor de Icarus.

Tal es el origen de los juegos icarios. Ahora bien, celebrábase estos balnearios dos sobre una cuerda amarrada a dos árboles, que se precisaba en lo que coluppiaba el coluppio.

Desde la Grecia pasó este juego a Italia, donde los latinos se columpiaban así mismo sobre una cuerda, que había de estar atada a dos pines, en la época de las vendimias y en las fiestas que se celebraban en honor de Baco.

Van en las ciudades desapareciendo estas diversiones; pero conservávanse en los campos y poblaciones rurales, en donde en las costumbres parecen defender mejor su primitivo sencillez y deliciosa inocencia. Y la verdad es que un coluppio plantado sobre dos árboles, que tal vez el capricho hace colgar sobre el cristal de una alcañal, alberca ó estanca de la huerta, y que está en el punto de reunión de las mezas y mozos casaderos del pueblo, durante las tardes hermanas de sol y púdicia del otoño, constituye un espectáculo tan agradable como interesante, y tan pético como natural. El cuadro es digno del poeta bucólico; dos mozos que sben sus brazos y echan a volar una paloma, como para que busque el nido; unos canciones que desfilan el amor en los aires, en que ya disciernen el sol sus rayos, las flores se perfuman y los pájaros sus armonías. Nada más sencillo ni más encantador. Vale esto más que el elegante hamsco de la indolente americana.

CRISTIAN.

Miscelánea.

Comisiones municipales. Para hoy están citadas en el Ayuntamiento las siguientes: A la una la de Fiestas. A las dos la de Hacienda, la de Impuestos y la de Aguas. A las tres la de Ornato.

El cultivo del tabaco. Reunion en Atarfe. Continúan activamente las gestiones emprendidas por los labradores de Atarfe para producir un gran movimiento de opinión en demanda de que se declare libre el cultivo del tabaco. Con el objeto de que la Comisión pueda ensanchar la esfera de sus gestiones haciéndola extensiva a todos los pueblos de la provincia, se reunieron los señores que la constituyeron la noche del sábado en el Casino de Labradores invitando para que asistieran al acto a todos los elementos agrícolas de Atarfe. Verificóse la reunión con numerosa concurrencia y el mayor entusiasmo y se acordó sufragar por los rendidos cuantos gastos se originen en esta campaña de propaganda; para lo cual se abrió una suscripción que alcanzó en el acto una respetable suma. El digno presidente del Casino dió las gracias a los concurrentes por su generosidad, manifestando a la Comisión gestora que de no haber sido tan brillante el resultado de la suscripción, él habría sufragado gustoso los gastos. Como ya decimos, Atarfe entero se dispone a secundar la campaña con la mayor fe y entusiasmo. La Comisión está muy satisfecha y es extremadamente agradecida por las pruebas de afecto y confianza de que ha sido objeto, y para corresponder a ellas empezará inmediatamente las excursiones de propaganda a los pueblos de la Vega.

Carta al marqués de Dilar. Uno de los primeros actos de la Comisión ha sido dirigirse al señor marqués de Dilar, como presidente de la Cámara Agrícola local, solicitando su apoyo y el de la asociación que preside en beneficio del patriótico fin que se persigue. La carta al señor marqués de Dilar, dice así: Excmo. señor: Habiendo recibido en este día varios ejemplares del etc.

Probad el Cognac de Henri Garnier y C.

cuento discurso pronunciado por V. E. en el acto de inauguración de la Cámara Agrícola...

dos en una bandeja, encima de la mesa del despacho. También notó que algunos documentos...

Lopez Muñoz.

Anteayer salió para Madrid, como ya saben los lectores, el elocuente diputado por Granada, D. Antonio Lopez Muñoz.

En el Hotel de la Victoria, domicilio de nuestro representante en Cortes, estuvieron a despedirle gran número de personas distinguidas...

El correo por Daifontes.

La imperiosa necesidad de hacer una nueva combinación en el cuadro de marcha de los trenes que circulan por la línea de Moreda a Daifontes...

«Seco Luena.—Granada.» Acabo interesar Director Correos envío correspondencia por Daifontes. Me ha prometido hacerlo en brevisimo plazo...

«Director DEFENSOR. Granada.» El Marqués de Por ago ha celebrado hoy una conferencia con el Director general de Comunicaciones...

«Intento de robo.» El día 25 del actual, a las dos de la tarde se intentó cometer un robo en la casería llamada de Velez...

«La benemérita del puesto de Albolote, que tuvo conocimiento del hecho, poco después de ocurrido, practicó algunas pesquisas para la captura de los ladrones...

«Niebla de sangre en el Valle.» El interesante fenómeno meteorológico de la lluvia o niebla de sangre, que tanto pavor infundía en el ánimo de los hombres de la antigüedad...

«El juzgado ordenó, después de practicadas las primeras diligencias del sumario, la conducción del cadáver al depósito judicial.»

«Ayer se le practicó la autopsia. Según parece los forenses que la hicieron, informan que la muerte fué producida por una apoplejía pulmonar fulminante.»

«Riña sangrienta.» El día 20 del actual, día que se celebraba en Querén la festividad de San Sebastián patrono del pueblo, se promovió entre varios mozos una acalorada disputa que terminó en riña sangrienta.

«En el sitio conocido por Anillo, lugar de la contienda, encontró el Guardia civil del puesto de Gijar Sierra, al guardia jurado Nicolás Montes Navarrete, gravemente herido en el pecho y en la cabeza.»

«Rechos por la benemérita las averiguaciones consiguientes y después de conducir al herido a Querén, para su curación, detuvo como presuntos autores del hecho a Juan del Real Rodríguez, Gabriel Romero Ocaña, José Heredia Fernández y a los hermanos Ramón y Sebastián Chiroca Sánchez.»

«A estos le fueron ocupadas dos facas una navaja y una escopeta, rota en dos pedazos. Todos los detenidos fueron puestos a disposición del juez que cruce en el suceso.»

«Tarifa ferroviaria.» La Compañía del Sur de España acaba de establecer una tarifa especial para transportes de minerales, escorias, hornuras de horno y blendas. Establece esa tarifa.

«Si Minerales de plomo, zinc, manganeso, antimonio y cobre por vagón de 12 toneladas. De cualquiera de las estaciones de Lurva a Huercal, ambas inclusive, a Almería estación, pesetas

0'08 por tonelada y kilómetro y además la sobretasa fija de pesetas 0'50 por tonelada. III Escorias y hornuras de horno hasta el 10 por 100 y blendas por vagón de 12 toneladas.

«Comparaa.» En el próximo Carnaval el coro de hombres de la compañía de Ortas se organizará en original comparsa elegantemente vestida, que cantará coplas y ejecutará un escogido repertorio de obras musicales.

«Donativo.» La sociedad «Tiro de Pichón», que dedicó integra la tirada anterior a la cocina económica del «Círculo Católico de Obreros» remitió ayer 40 palomas a la misma, habiendo acordado continuar enviando de los reos sucesivos el producto de una pomba. Mas como al introducir en la capital estas palomas muertas se tienen que abonar los derechos de consumo, la sociedad gestiona que se dispensen estos, dado el fin benéfico a que se destinan, si la empresa remitiera quisiera asociarse a esta obra humanitaria.

«Un requiebro de mal gusto.» Disparo y alarma. Anteayer, a las seis de la tarde, cuando mayor era la concurrencia por la acera del Casino, se promovió una acalorada disputa entre dos individuos que transitaban por el indicado sitio.

«Según vimos referir en el lugar del suceso, José Castañeda Cortáez, acompañado de su mujer y de un amigo suyo, al pasar frente a la placeta de Cobas fueron objeto de una broma bastante pesada, principalmente la mujer, por parte de un individuo llamado José Morán Pareja, vendedor de camaronas y que es conocido por Martíncho.»

«El Sr. Lopez-Muñoz, que lleva de Granada gratísimos recuerdos por las demostraciones de simpatía de que le han hecho objeto sus amigos y todos sus correligionarios, sin excepción de matices, volverá pronto a pasar unos días en esta ciudad.»

«Nuevo periódico.» Desde 1.º de febrero próximo empezará a publicarse en Granada un nuevo semanario con el título La Voz del Siglo. Este será dirigido por D. Francisco Giles Jiménez, redactor que fué de El Triunfo.

«Serenito muerto.» Anteayer a las siete de la mañana, varios vecinos madrugadores de la cuesta de San Gregorio y calle de San Juan de los Reyes, dieron aviso en la inspección de policía del distrito del Salvador, de que en la cuesta de las Arremangadas, se encontraba un hombre muerto.

«Personados en el lugar del suceso el inspector Sr. Aguila y el agente Serri, dieron inmediato aviso al juzgado y procedieron a la identificación del cadáver. Este resultó ser de Juan de Dios Crespo Portal, conocido por El Chato Portal, casado, de 40 años. La noche del comingo se quedó supliendo a su hermano en la vigilancia de la calle del Escudo del Carmen y adyacentes, de donde es sereno. En el lugar del suceso se personaron el juez del Salvador D. Francisco Gallegos Banco y el médico forense D. Francisco García Gutierrez. Este practicó un reconocimiento no advirtiendo en el cadáver, herida ni lesión importante que hiciera pensar en un crimen o suicidio. Hubiera podido colegirse por la situación en que el cadáver se encontraba, que la muerte se produjo por golpe en la nuca a consecuencia de caída casual. Esta opinión la corrobora el hecho de que el referido individuo estuvo a las cuatro de la mañana en el baile de Cervantes, donde hubo de consumir algo aguardiente y que al ser encontrado muerto, no pareciera por ningún lado la gorra y el farol de que debía ir provisto. El juzgado ordenó, después de practicadas las primeras diligencias del sumario, la conducción del cadáver al depósito judicial. Ayer se le practicó la autopsia. Según parece los forenses que la hicieron, informan que la muerte fué producida por una apoplejía pulmonar fulminante. Riña sangrienta. El día 20 del actual, día que se celebraba en Querén la festividad de San Sebastián patrono del pueblo, se promovió entre varios mozos una acalorada disputa que terminó en riña sangrienta. En el sitio conocido por Anillo, lugar de la contienda, encontró el Guardia civil del puesto de Gijar Sierra, al guardia jurado Nicolás Montes Navarrete, gravemente herido en el pecho y en la cabeza. Rechos por la benemérita las averiguaciones consiguientes y después de conducir al herido a Querén, para su curación, detuvo como presuntos autores del hecho a Juan del Real Rodríguez, Gabriel Romero Ocaña, José Heredia Fernández y a los hermanos Ramón y Sebastián Chiroca Sánchez. A estos le fueron ocupadas dos facas una navaja y una escopeta, rota en dos pedazos. Todos los detenidos fueron puestos a disposición del juez que cruce en el suceso. Tarifa ferroviaria. La Compañía del Sur de España acaba de establecer una tarifa especial para transportes de minerales, escorias, hornuras de horno y blendas. Establece esa tarifa. Si Minerales de plomo, zinc, manganeso, antimonio y cobre por vagón de 12 toneladas. De cualquiera de las estaciones de Lurva a Huercal, ambas inclusive, a Almería estación, pesetas

A las seis de la mañana recorrerá las calles la banda municipal; a las diez habrá función religiosa predicando don Carlos Valencia y asistiendo una música de capilla. A las cuatro de la tarde será la procesion de la Virgen, con asistencia de la banda de música y disparándose en el trayecto multitud de cohetes y palmas reales. Siempre con éxito, siempre triunfando, consolidan su antigua fama los selectos vinos marca Pedro Domecq, de Jerez de la Frontera. Controversia. Anteayer se celebró en la Obra el tema «que participación deben tomar las clases obreras en las cuestiones políticas». Hizo uso de la palabra el compañero Falero declarándose partidario de que el pueblo trabajador se ocupe de los asuntos políticos, pero solo de aquellos que les atañen directamente y de los que sean preliminares de la revolución económica que tanto desean los obreros libres. El presidente señor Duarte, dice que cada vez le es más difícil el resumir estas discusiones, por la mayor cultura de los obreros que toman parte en ellas vertiendo ideas nuevas y dando lugar a que como vulgarmente se dice, se hayan visto las tornas, siendo hoy los intelectuales y especialmente él a los que toca aprender de aquellos. Al quitaros la venda que cegaba vuestras ojos, impidiéndoos marchar por el camino del progreso, he camplido no como el ecuitista a que se refería el flamante autor de novísima escuela socialista, (que pronto pondrá en práctica con los vecinos de Fines Fuente, empezando por facilitar que se resuelva el pleito que dicha municipalidad sostiene con aristocrática familia), sino con el deber más rudimentario en todo aquel que ama la libertad y la justicia, sin pretender elevarme sobre vosotros, sino con vosotros compartir las persecuciones, las campañas injuriosas e injurias de los reaccionarios y los odios de cuatro tiranuelos. Vosotros en estos dos o tres años que lleváis de pensar y estudiar habéis recreado todo el tiempo perdido y tenéis tan perfecto conocimiento de las diversas cuestiones sociales, que desearía que acudierais a estas discusiones nuestros adversarios en ideas para que discutieran en el sereno campo de las doctrinas con lo que han venido siendo hasta hoy la clase baja e ignorantes. Con decir que es preciso llevar con urgencia a la práctica la intervención y fiscalización en las cuestiones políticas y el uso perfecto de los derechos que la ley hoy concede, tal como le han aconsejado Feula, Alvarez, Remacho, Hernandez, Caballero, Serrano y Llanelli, demuestro que mi criterio está identificado con el vuestro. Dice que mientras el pueblo, las clases obreras que son su base, han intervenido en los asuntos políticos, los triunfos de la libertad han sido constantes y la moralidad en los gobernantes mayor. En demostración de esto, se extiende en la participación que los elementos populares han tomado en todas las revelaciones realizadas desde el final del siglo XVIII hasta el 1878. Pero en esta época, aprovechándose de los desengaños a que dieron lugar muchos políticos, los elementos reaccionarios que venían siendo derrotados en toda línea, cambiaron de táctica y empezaron a tirar la semilla del retraimiento en las clases trabajadoras que germinó, y llegó verdaderamente a ser criterio general del departamento de las clases obreras de todas las cuestiones políticas, criterio también sostenido por los exaltados dándose el caso de que los mismos argumentos que en pro de este mal camino, empezaban las clases esplotadoras, eran los que manifestaban los defensores más radicales de los esplotados. Describe todos los horrores—como los califica el orador—sufridos por nuestra patria desde la Restauración, achacándolos a la falta de opinión pública, a esas clases neutras cuya neutralidad es criminal en estos momentos, y a la no intervención de las clases obreras en las cuestiones políticas, dejando así el camino expedito a los vividores, a los andaces y a los hombres sin conciencia. Por fortuna, dice, la experiencia es ha demostrado en estos treinta años las ventajas del retraimiento y desde hace dos años dais señales de vida, es preparais para la lucha y para intervenir en la confección de las leyes económicas y políticas. Salgamos de este marasmo, combatamos en todo tiempo y lugar por nuestros ideales y aunque no triunfemos seamos la protesta eterna contra este régimen perdido y esta sociedad sin corazón que oprime y deja morir de hambre y miseria a sus hijos trabajadores y liberosos y ensalza, venera y alaga a los que sin trabajar, acaparan las riquezas que otros producen. Las profesiones de Medicina y Farmacia.—Con objeto de evitar abusos e intrusiones en el ejercicio de las profesiones médicas y farmacéuticas por centros y personas que carecen de título para ello, el gobernador civil de Madrid Sr Barroso ha nombrado una comisión encargada de inspeccionar los centros ignoratorios, consultorios, clínicas etc., y las sociedades cuyo principal fin consiste en prestar asistencia facultativa. La glosepeda. La benemérita del puesto de Las Mozas, comunica que se hallan atacados de la glosepeda, los ganados existentes en el Cortijo de Rios propiedad de D. Serafin Derqui y en el de la Venta del Rayo. La misma comunicación ha dirigido al alcalde de Loja para que adopte las medidas que juzgue oportunas y a todos los ganaderos de aquella demarcación para que preserven a sus ganados de posibles contagios. En Maracaena. Para el 2 de febrero se prepara una solemne fiesta a la Virgen del Rosario.

Concejalesinterinos. Se han posesionado de sus cargos los concejales interinos del Ayuntamiento de Pinos del Rey, nombrados por el Gobernador civil los señores D. Antonio Martín Reyes, D. Francisco Martín Guerrero, D. Francisco Rodríguez García y D. Francisco Escudero Benel. Un suicidio. El 21 por la noche, se suicidó en Pórtugos un individuo llamado José Cervilla. Parece que los móviles que le han impulsado a quitarse la vida han sido los frecuentes disgustos que tenía con su esposa. Cervilla se ahorcó en su propia casa, en una habitación contigua a la del matrimonio, y sin que a su esposa advirtiera nada de lo que cerca de ella estaba ocurriendo, hasta la mañana siguiente en que, al salir del dormitorio, encontró el cadáver de su marido. En un principio la opinión pública sospechó que se trataba de un crimen, pero, las diligencias practicadas hasta ahora por el Juzgado parecen confirmar la versión de que habíamos al principio, ó sea que se que trata de un suicidio. Pagos de la Delegación. Para hoy se han señalado los siguientes: D. Andrés Carcel Sanchez, D. José García-Lopez, D. Eduardo Ruiz, don Manuel Vilchez y el señor presidente de la Audiencia. El siglo XX. Con motivo de la próxima festividad de patrono de Granada, San Cecilio, la sociedad recreativa El Siglo XX, inaugurará sus elegantes bailes con dos decretos que le han llamado la atención. Decorado artísticamente el Coliseo Principal, como lo estuvo el año anterior, con una numerosa orquesta la cual ejecutó piezas de los más modernos, pasaron los concurrentes dos deliciosas veladas. La Junta directiva de esta sociedad ha dispuesto que el sábado próximo 1.º de febrero, día de San Cecilio y el domingo día de la Candelaria, se celebren dos bailes de trajes, de invitación donde concurrirán todos los socios. Las invitaciones se enviarán a los domicilios de los socios del año anterior, así como a los del presente. Los numerosos premios que han preparados para las máscaras que lucan mejores disfraces, se expondrán al público en las escaparates de los comercios de esta ciudad. Durante las fiestas del Carnaval se cobrarán las cuotas que tiene estipuladas dicha sociedad para los recreos mencionados. El aceite. Han disminuido mucho las entradas en el mercado de aceites de Sevilla. Los precios han reaccionado, pagándose a 8'94 y 9'16 pesetas la arroba de aceite. Durante la semana última entraron en Sevilla 13.600 arrobas de dicho caldo. En la Mancha el precio del aceite se sostiene muy bajo, por lo cual existe bastante intranquilidad entre los labradores, quienes se ven en el caso de ceder los caldos a cotizaciones que se les resarcan siquiera de los gastos de producción. En la provincia de Córdoba se han hecho compras a 33 reales, pero ya es difícil encontrar aceites a menos de 34 ó 34 1/2. El retraimiento de los cosecheros andaluces a que, satisfecha la perentoria necesidad que tenían de cubrir gastos, quieren esperar a que se repengan los precios. Guardas de consumos. El arrendatario de consumos del Salar, ha propuesto para el nombramiento de guardas del resguardo a Antonio Peña Manrique, José González Corpas, Francisco Pérez Rodríguez, Francisco Plaza Lopez, Eduardo Almirón Foyes, Enrique Pinilla Almirón, Juan Moza Luque, José Cardenas Ortega y Cipriano Corpas Baza. Viajeros. Ha regresado a Málaga, después de haber asistido a la casería en el coto del señor conde de Benalúa, el señor duque de Santocña. De Málaga ha llegado a Granada, don Esteban Sanchez. Ha marchado a Málaga don Menéndigo de Santiago. Ha llegado a Granada hospedándose en el hotel Navío: Don Agustín Iniesta, don Rafael Teran, don Roman Adame, don Francisco Ruiz y familia, don Antonio Romero, don Eduardo Ramirez, don Rafael Armada, don Rafael Benitez, don Francisco Hernandez, don Antonio Cervero y don Antonio Herrero. En el hotel París: Don Francisco de Paula Morelló, don Antonio Llanelli y don José Ruiz y familia. En el hotel Victoria: Don Rafael María Lopez, Mr. Heppis, don Ramon Rico, don Gabriel Vidal, don Leon Negman, don José Molas, don Adolfo Vingar, don Salvador Grech y hermano, don Jorge Font y Ruiz Matas y señor Aponte de Miguel. En el hotel Alameda: Mr. Kevill y señoras, don Francisco Cepedo, don José Inurralde, Mr. Gassier, Mr. Menit, Mr. Charles Dupuy, don Juan Cortés y Mr. N. Ladriw. El torneo de esgrima. Han comenzado a prepararse tanto en la sala de armas del Casino como en la que tiene instalada Mr. Félix Lyon en la Plaza Nueva los tiradores granadinos que se proponen tomar parte en el torneo nacional de esgrima que ha de figurar en el programa de fiestas para el Corpus. El maestro Lyon ha recibido ya numerosas cartas de profesores y preovistos así como de buenos aficionados de otras localidades pidiendo informes de las condiciones en que ha de celebrarse el torneo. Seria pues conveniente que la comisión de festejos y la sociedad El Fomento de la esgrima redactaran

pronto el reglamento del torneo para que lo conozcan con la debida anticipación los amateurs españoles. El torneo que se celebró en Sevilla el año pasado constituyó un acontecimiento. Lo organizaron el Municipio y el Círculo de Labradores y se concedieron premios en metálico de 1.000, 500 y 250 pesetas así como otros consistentes en medallas de oro, medallas de plata y diplomas. Movimiento de población. Ayer se registraron en esta capital once nacimientos y once defunciones. Carruaje denunciado. La benemérita del puesto de Albulcar ha denunciado un carruaje que se dedicaba al servicio de viajeros entre este pueblo y Motril, de la propiedad de D. José Perce, por caracer de la correspondiente licencia. Contra la atonía. Los vómitos, acedias, diarreas, disenterias y maro de mar se evitan y curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídale siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxito constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra Stomachia, marca de fábrica registrada en Europa y América. Licencias. Ha sido elevada a superioridad, con informe favorable la solicitud de licencia por enfermo promovido por el juez de primera instancia de Villacarrillo don Enrique Castellano Jimenez. Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han concedido 30 días de licencia de al Juez de primera instancia de Loja; D. Francisco García Berdoy.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

En 4.ª plana. Alcance postal, Periódicos y revistas, Los mosquitos, Sección religiosa, Cartera de Granada, Pasatiempo y anuncios.

no las de los días de fiesta, Carnaval y Domingo de Piñata...

Cartera de un Oidor.

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal. Sesión primera. Juzgado de Motril. Contra Juan Hernández...

La causa de Guejar.

Ayer terminó la vista de esta célebre causa que tanto ha impresionado la opinión pública.

El Sr. Genzaloz del Alba.

Como hemos rematado a la interesante discusión de estos días, el presidente de la Audiencia provincial y de la sección primera hizo el resumen...

Desviaciones de la columna vertebral.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obediencia, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales...

DON JERÓNIMO FARRÉ GARNELL

Llegará su breve a GRANADA dicho reputado ortopédico...

La concentración.

El tema de la concentración sigue ocupando a los hombres políticos.

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

Días antes del 26 de junio del año anterior, y en la casa donde trabajaba, el procesado y Francisco Blanco...

Circo gallístico

El domingo se verificaron en nuestro circo las acostumbradas riñas, ofreciendo el resultado siguiente:

Ingleses y boers

Un telegrama de Johannesburgo participa que un destacamento inglés ha capturado a once soldados boers...

En Argelia

Despachos de Argel comunican que en Kasbah han ocurrido graves desórdenes.

Las Cortes.

El Congreso. Madrid 27 (7 15 noche). En la sesión celebrada hoy en el Congreso...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo ha estado en Palacio...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo ha estado en Palacio...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

ción de fuerzas liberales, pues la Regencia necesita dejar unidos los partidos monárquicos...

Firma

La Reina ha firmado hoy, entre otros, los siguientes decretos:

Ingleses y boers

Un telegrama de Johannesburgo participa que un destacamento inglés ha capturado a once soldados boers...

En Argelia

Despachos de Argel comunican que en Kasbah han ocurrido graves desórdenes.

Las Cortes.

El Congreso. Madrid 27 (7 15 noche). En la sesión celebrada hoy en el Congreso...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo ha estado en Palacio...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo ha estado en Palacio...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

se a este la presidencia del Congreso.

Para el planteamiento de la crisis, solo falta aprobar el proyecto de pago de los derechos de Aduanas en oro.

En el Yemen

Noticias del Yemen participan que los insurrectos han destruido completamente un batallón turco.

Los ingleses en Marruecos.

Se han recibido telegramas de Tánger dando cuenta de que en Rabat se ha hecho una recepción imponente a la Embajada inglesa.

Las Obligaciones del Tesoro

Hoy se han suscrito Obligaciones del Tesoro por valor de cuatrocientas cuarentinueve mil quinientas pesetas.

La circulación fiduciaria.

El Consejo del Banco insiste en hacer oposición al proyecto del Sr. Urzáiz sobre la circulación fiduciaria.

Lo que dice "El Correo"

"El Correo" de esta noche publica un artículo en el cual dice agriamente que es una novela cuanto se dice sobre dificultades que el Sr. Sagasta encuentra en Palacio.

LA COTIZACIÓN.

Table with 2 columns: Instrument (BOLSA DE MADRID, BOLSA DE PARIS) and Price/Value.

Se venden raigales de parra.

Para enfermos pueden dirigirse a D. Ramon Jimenez Lamar, Dallas (provincia de Almería).

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

El Senado.

En la Alta Cámara el señor Sagasta, contestando al señor Martín Sánchez, habló con generalidades de los problemas obrero, religioso y regionalista...

La crisis.

Se sigue hablando de la próxima crisis. Se sabe que el marqués de la Vega de Armijo ha estado en Palacio...

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

PASTILLAS REY, de fama peregrina, Pastillas de mentol y cocaína...

Farmacia Moderna.

Especialidad en géneros para equipos de Noiva, de Niño, de Colegial y ropa para cama y mesa.

Almacenes San José.

Primera casa en género blanco y de punto en toda su especialidad. La casa que presenta mayores surtidos...

ALMACENES SAN JOSÉ

Consulta médica

del Sr. Salvador V. de Castro, Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de mañana.

Aviso importante

En la huerta de Santo Domingo (Cuesta del Pescado) núm. 19, se acaban de recibir de Aragón frutales de todas las clases...

COGNAC

Gonzalez Byass. Jerez. Fabricado con mostos escogidos de sus propias Viñas.

Academia preparatoria

para las próximas oposiciones a los cuerpos de Auxiliares de Geografía (Topógrafos) y de Estadística.

Sociedad anónima.

Fábrica azucarera San Torcuato. Por acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas...

Parraleros.

El mejor alambre para hacer parrales, galvanizado, legítimo inglés, garantizado, se vende por grandes y pequeñas cantidades...

Se venden raigales de parra.

Para enfermos pueden dirigirse a D. Ramon Jimenez Lamar, Dallas (provincia de Almería).

Gran realización de muebles

de José Muñoz y O. Solo hasta fin de mes, en su almacén, Reyes Católicos 24...

Triunfo científico.

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI, que curan cualquiera enfermedad.

Pérdida

El domingo en la noche se perdió una pulsera de oro con dos dijes, desde el café Colon al teatro Principal.

Alumnos del Instituto.

En el Consejo del Sagrado Corazón, San Jerónimo 27, reposo de las asignaturas del Bachillerato a horas compatibles con las clases oficiales.

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de tapicería y artículos de fantasía...

Martinez Hermanos

CADIZ. Almacén de muebles. Calle Ancha 24.

OSTRAS VIVAS

A 6 reales las docenas. Único depósito, Las Colonias, Mesones 58.

Pianos de alquiler.

Afinaciones, reparaciones. San Miguel Baja 20.

Las inflamaciones de la Boca y Garganta, Ronquera, Fiebre del aliento, Anginas dolorosas, Tos, Coquequillo, Sequedad e irritación de la garganta y catarralos crónicos se curan con las

Pastillas de Hernandez

Cloro-boro-sódicas a la cocaína y mentol. Muy útiles a los catarros y canchales. De venta en las principales Farmacias y en la del autor.

A los quintos de 1902.

Por 750 pesetas depositadas en el Banco de España ó casa banca designada al efecto, se redime del servicio activo por suscripción antes del sorteo...

El Teléfono

PRESTAMOS. Mariana Pineda, núm. 8 (por la plaza del Carmen).

Consulta médico-zoológica

para todas las especies y razas de animales domésticos, a cargo del veterinario primero del Ejército en situación de retirado, C. Artega y Moreno.

Venta de casas.

SE VENDEN tres en el sitio más céntrico del Albicén. Agua abundante, con muchas comodidades. Dan razón San Buenaventura 11.

Carruajes.

Berlínas, Familiares, Landaus, Jardineras, Faeton, Góndolas y todo lo que en este ramo pueda desearse. Aguilá 18.

Chocolates puros

Elaboración cuidadosa de la vista del peltito, con solo cacao, azúcar y canela. Precio cabal.

Espectáculos.

Teatro principal. FURTO EN ESTA NOCHE. A las 7 1/2 - El balco. A las 8 1/2 - La vejicita.

Alcance postal

Una catástrofe. New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

Una catástrofe.

New York 25. En Osklouse, estado de Iowa, se produjo una explosión en la explotación carbonífera de Loostoreck...

